

В свече так много тайнства...



Пламя свечи так завораживает, что мы долго не можем оторвать взгляд от колеблющегося огонька. Многие граждане (даже те, кто довольно равнодушно относятся к религии) верят в магию пылающей свечи, способной отогнать нечистую силу, уберечь от несчастья. С мольбой и надеждой ставят свечки к иконам. А те, «плача за людей», тают, сгорая дотла и даря нам успокоение. Отношение к свечам особое (я уж не говорю о церковных), и, согласитесь, многие из вас покупают эти приятные вещицы для дома, привлечённые их красотой. По особому всегда относилась к свечам и Вера Илларионовна Швецова. Может, поэтому, однажды научившись делать их, не бросает своего увлечения и сегодня.

- Последние пять лет наша семья живёт в с. Ленёвском. В Режевской район переехали из Курганской области (ранее вообще жили в Узбекистане). Родилась же я в Асбесте. Помотало, конечно, по жизни, но к таким глобальным переменам я всегда относилась легко. Так, и в последний раз: нашли здесь работу, определились с жильём, собрали вещи и «здравствуй, Реж!», - рассказывает В. Швецова.

Вера Илларионовна работает музыкальным руководителем хорового кружка при ленёвском клубе, аккомпанируя солистам на аккордеоне. Коллектив небольшой, но дружный. Собираются два раза в неделю для репетиций, подготовки к различным мероприятиям. Вместе все праздники встречают, даже церковные. Свободное время каждый использует по-своему. Вера Илларионовна, например, увлеклась изготовлением свечей.

- Выбирала то, что нравится, что связано с творчеством и реализацией собственных возможностей. Я ведь 23 года работаю в сфере культуры. Пыталась уйти (ну, не приносит культура больших доходов), но не смогла, - улыбается В. Швецова.

Кто-то, возможно, скептически ухмыльнётся: мол, ерундовое это дело. Однако, позвольте с вами не согласиться. Как поделилась героиня моей статьи, изначально следует продумать внешний вид свечи до мелочей. Рисовать бесполезно, всё «складывается» в голове. Возможно, на поставленном производстве есть определённые формы, образцы. А здесь, в быту приходится использовать то, что есть – детские фигурки, кулинарные формочки, даже баночки, бутылочки из-под йогурта. В такую форму заливается сильно нагретый цветной парафин (можно, правда, и потом раскрасить). Получившаяся фигурка украшается блёстками, пайетками, стеклярусом, ленточками... Тут уж фантазии есть где разгуляться. А какая красота в итоге получается!

- Процесс изготовления непрерывный. Но когда принимаюсь за дело, всё остальное перестаёт для меня существовать, - говорит Вера Илларионовна, - и чаще всего за день плодотворной работы удаётся сделать 3-4 свечи.

Самая большая свеча, которую удавалось сделать В. Швецовой, была в высоту 20 см. Самая сложная - шестигранная. И каждая свеча хранит частичку тепла её души, потому что делаются они с желанием доставить удовольствие окружающим людям. Кому-то Вера Илларионовна свечи просто дарит, кто-то обращается с просьбой купить их. Глядишь, скоро и перерастёт увлечение в нечто большее...

Анастасия СОБОЛЕВА.

Мексиканцы придумали «свечной гороскоп», в который они искренне верят. По их убеждению, белые свечи для Рака – они притягивают лунную энергию и обостряют чувствительность. Красные – Скорпионам и Овнам – укрепляют любовь и восстанавливают энергетическое поле. Оранжевые – Близнецам – способствуют творчеству, проясняют мысли, помогают обрести душевное равновесие. Фиолетовые – Девам – обостряют интуицию. Голубые – Стрельцам, Рыбам, Козерогам, Водолеям – способствуют достижению гармонии и взаимопонимания в семье. Зелёные – Тельцам, Весам – «притягивают» успех, удерживают от ревности и зависти. Жёлтые – Львам – помогают расположить к себе окружающих и преуспеть в бизнесе.

Викторина «Знатоки кошек».



Вот и наступил новый, 2011 год. И в самом разгаре новогодние каникулы. Вы, уважаемые наши читатели, наверное, уже успели отдохнуть и готовы позаниматься интеллектуальным трудом. Мы предлагаем вам в качестве лёгкой разминки викторину, которая посвящена нашим маленьким пушистым друзьям – кошкам (именно они будут хозяйками этого года по китайскому календарю). Итак, думайте, решайте наши задания.

1. В каком слове, обозначающем войлочную подстилку, надо изменить одну букву, чтобы получить слово «кошка»?
2. Название какого домашнего животного составлено из двух предлогов?
3. Каким словом одинаково названы домашнее животное и небольшой якорь?
4. Как в народе называют грибы ложные лисички?
5. Встреча с кем сулит англичанину и французу удачу, а русскому, наоборот, несчастье?
6. В какой стране без пощады карали всех, кто причинял вред кошке? Её убийца приговаривался к смертной казни. При пожаре из горящего дома первым делом спасали кошек, а только потом – имущество.
7. От какого вида семейства кошачьих изначально произошла домашняя кошка?
8. Когда кошка трется головой о ваши ноги, различные предметы в комнате, что это означает?
9. Почему не надо долго смотреть в глаза кошки широко открытыми глазами?
10. Кошачьи приметы, что они значат?

- Кошка лижет хвост, прячет голову – ...

- Кошка скребет пол – ...

- Кошка стену дерет – ...

- Кошка клубком – ...

- Кошка крепко спит – ...

- Кошка лежит брюшком вверх – ...

- Кошка к печке – ...

- Кошка закрывает нос лапами – ...

Ответы на викторину приносите в редакцию «Режевской вести» (ул. Красноармейская, 5) или присылайте на наш электронный адрес: gazetarv@mail.ru до 20 января. Победителя по итогам розыгрыша ждёт приз!

Обыкновенное чудо.



Мы реальные люди и знаем, что чудес не бывает. Но всё-таки всю жизнь верим и надеемся, что вот в этой непроходимой ситуации вдруг случится чудо и...

И ведь случается иногда, верно?

У маленькой девочки Тани всё так и произошло. В гостях у двоюродной сестры она увидела такую большую, роскошную куклу, что почувствовала свою обделённость жестокой судьбой. Тем более что играть с куклой не разрешили, на неё позволялось только смотреть.

Смотрела. Мечтала. И потом, дома, всё мечтала о такой кукле. Чудо случилось в Рождество – мама подарила ей белокурую красавицу в шляпе и шикарном наряде. Кукла была не на погляд – она стала подругой во всех играх. А все родственники стали дарить Тане на Новый год, на день рождения прекрасных кукол.

Сейчас Таня Дудина учится на пятом курсе педагогического университета, на факультете математики. Будет, как мама, учить ребятшек своей любимой точной науке. Получает губернаторскую стипендию. Занимается в студии «Геометрия-компьютер-геометрия». Студенты создали свой сайт, он стал победителем среди подобных научных сайтов, а получать награду и заслуженное признание учёного общества Таня с коллегами-студентами ездила в Москву. Это не в куклы играть – всё серьёзно.

Но куклы, прекрасные создания рук человеческих, ждут её дома. Теперь их сорок! На Новый год мама подарила великолепную Бабу Ягу. Друзья семьи, повидав это необыкновенное кукольное царство, стали привозить национальных кукол. Теперь коллекция будет развиваться в разных направлениях: сказочные персонажи, национальные куклы...

А недавно Танины куклы подарили ощущение чуда целому третьему классу седьмой школы. Сначала восхитилась коллекцией учительница, Любовь Анатольевна Шестакова. Принесла фотографии кукол, дети выбрали, кому какая по душе пришлось, а дома с помощью родителей каждый написал про свою героиню сказку. Легенды – так называли кукольные истории. И эти легенды ребята рассказали на уроке, где присутствовали директора школ, учителя, родители. Мальчишки, кстати, только так сочиняли легенды про девчачьих кукол!

Был особый момент, когда учительница убрала ширму, за которой на возвышении, как на сцене, расположились уже «живьём», не на фотографиях, куклы. Каждый увидел свою и её прекрасных подруг. Класс изумлённо вдохнул: «А-ах!»

Конечно, теперь всем, наверное, хочется собирать кукольную или другую какую-нибудь коллекцию. А Ян Кожеватов в конце своей сказки про Ангелину (ангелочек) написал, что они с сестрой решили собирать ангелочков, и у них уже есть несколько: «Ангелина, у тебя есть друзья!»

Вот такое обыкновенное чудо произошло когда-то в Рождество с девочкой Таней. Хорошее, правда? Ведь оно продолжается – уже для многих ребят.

Валентина ВОРОБЬЁВА.

Р. S. Как жаль, что не хватает места в газете, чтобы познакомить вас, читатели, с прекрасными сказками о куклах, которые написали ребята: Ян Кожеватов, Лера Рубцова, Саша Першина, Ольга Ближанова, Катя Королёва, Даша Медведева, Катя Шадрин, Наташа Кожухарь. Особенно мне понравилась «Птица счастья» – легенда, написанная Сашей Власовым. Её и почитайте.

«Ёлка без иголки».

Под таким названием в школе №3 прошёл конкурс, в котором приняли участие все учащиеся образовательного учреждения. Цель мероприятия – создание новогоднего праздничного дерева своими руками.

И, надо сказать, ёлка удалась на славу! Замечательные новогодние поделки, выполненные школьниками, украшают построенную из шеста и обручей ель.

У конкурса есть и экологическая направленность: ведь, конструируя праздничное дерево, ребята сохранили живую ель.

Как отметила директор третьей школы В. Ложкина, детям пришлось по вкусу эта новогодняя задумка. А ещё школьникам пришлось по душе то, что лучшие поделки были отмечены призами от администрации образовательного учреждения. Кстати, голосовали за понравившиеся игрушки сами учащиеся.

Ребята надеются, что такая чудо-ёлка станет традицией для школы. Ведь так приятно самим создавать новогоднее настроение!

Галина ПОПОВА.

«Не бойся, Татка, мы с тобой!»

Под таким названием 23 декабря прошлого года в нашей газете прошла информация о помощи в сборе средств на операцию для больной Танечки Королёвой. И режевляне тут же откликнулись на чужую беду. Люди несли деньги для ребёнка. Кто сколько мог. Они отказывались называть свои имена, фамилии, и просто выкладывали на стол средства «на лечение». И в большом списке, который мы составляли в редакции, чаще всего записано: «женщина», «мужчина», «бабушка»...

И вот необходимая сумма собрана. В ней есть немалый вклад режевлян, которые приносили деньги для Танюши в редакцию. Приносили, отдавая от своих небольших зарплат и мизерных пенсий существенные суммы.

В тот день, когда информация впервые вышла в газете, одной из первых в редакцию позвонила пожилая женщина. Она просили приехать к ней домой и взять деньги для малышки. «Я не могу ходить, на улицу не выхожу. А вот прочитала газету и плачу», - сказала женщина. Мы не могли не откликнуться на эту просьбу. А ещё были мама с девочкой. «Дочь решила отказаться на время от чипсов, и дать деньги на лечение Танюши», - так скромно прокомментировала женщина поступок своей дочери.

Но больше всех наш поразил поступок мужчины, который собирался купить на свою «заначку» пиво, но, прочитав в газете о том, что нужна помощь, принёс эти деньги для больного ребёнка.

ВСЕ собранные в редакции средства были переданы родителям Танечки. Теперь малышку ждёт серьёзная операция в Германии. Мы верим, что у девочки всё будет хорошо. Ведь Танюша уже получила одно новогоднее чудо в подарок – деньги на операцию. А значит, будет и другое чудо. Мы так ждём его! И, Татка, мы с тобой!

Галина ПОПОВА.

Р. С. Марина Королёва, мама Танечки, от всего сердца благодарит всех, кто дал деньги на операцию.

Открытки разных лет.

Выставка открыток нескольких десятилетий действует в библиотеке «Быстринская». Открыть её предложила Евангелина Семёновна Бажина, самая старшая читательница библиотеки. Идея была поддержана, и к предоставленным Е. Бажиной открыткам (начиная с 60-х годов) сотрудники библиотеки добавили современные. Свой вклад внесли и дети, нарисовавшие авторские открытки. Интересно сравнить, как изменялись открытки год от года. Например, кот и кролик были стилизованы под русских народных героев.

Арина АГАПОВА.

Птица счастья.



Давно это было. Далеко на севере в небольшом чуме жила – была семья. Муж, звали его Ла, и сыновья, занимались охотой и рыбалкой. А жена Ай-хо хлопотала по хозяйству: убирала в чуме, готовила, шила одежду из шкур оленей. Муж гордился Ай-хо, так как не было красивее её ни на одном стойбище. Лицо светлое, как луна, брови чёрные, как ночь. Одежда вся расшита узором, пухом лебяжьим, бубенчиками звонкими. И рукодельница была, каких ни в одном чуме не сыскать.

Однажды осенью ушёл муж с сыновьями в море на рыбалку. Вдруг небо потемнело, налетел сильный шторм, и лодку унесло далеко в море. Долго ждала Ай-хо мужа и детей, сидя у очага. Плакала, просила духов вернуть мужа и детей здоровыми домой. А утром выходила на берег и смотрела вдаль, надеясь увидеть на горизонте лодку. Но горизонт был пуст, тогда Ай-хо уходила в чум и ждала следующего дня. Однажды стояла она на берегу и услышала стон. Ай-хо побежала на звук и увидела в зарослях травы раненую птицу. Пожалела Ай-хо птицу, взяла на руки и унесла в чум. Она перевязала птице сломанное крыло, ухаживала и разговаривала с ней, как с человеком. Женщина очень скучала по мужу и детям, а птица помогала ей ждать и верить в лучшее.

Ай-хо не теряла надежду вновь увидеть своего Ла и детей живыми, поэтому каждый день ходила на море и подолгу вглядывалась вдаль. Вернувшись в очередной раз с берега, Ай-хо не увидела птицы. Птица

улетела, а в благодарность за заботу и ласку оставила яйцо. Обрадовалась Ай-хо подарку птицы и стала ухаживать за ним, как за родным ребёнком. Очень хотелось ей увидеть, кто же вылупится из яйца. Каково же было её удивление, когда из яйца вместо птенчика появилась маленькая красивая девочка, похожая на куколку. Волосы у неё были золотые, как солнце, глаза голубые, как небо. Девочка была одета в крохотное белое платьице, всё в лебяжьем пуху. От этого она казалась ещё милее. Обрадовалась Ай-хо, она так давно мечтала о дочке, которая в старости станет ей помощницей. Взяла она девочку на руки и вместе с ней отправилась к морю. Как же Ай-хо обрадовалась, когда вдали увидела лодку, в которой сидели муж и сыновья. Радостные и счастливые вернулись они в чум и жили долго и счастливо.

Александр ВЛАСОВ, 3 класс.